

# 安阳风光发电装机破300万千瓦 反超火力发电



安阳风光发电装机总容量居全省各地市首位

□东方今报·猛犸新闻记者 颜景献  
于艳彬 通讯员 郭栋/文图

6月1日,记者从国网安阳供电公司获悉,截至今年5月底,安阳供电区风光新能源发电装机总容量达307万千瓦,约占全省新能源发电装机总容量的20%,位居全省各地市首位。新能源装机总容量占安阳地区发电装机总容量的60%,实现对传统火电装机总容量的反超。

安阳电力调度控制中心统计数据表示,近三年来,安阳地区风光新能源并网发电势头强劲。风光发电装机容量增长4.2倍,风光年发电量增长11.9倍,相当于减少电煤消耗234万余吨,减少烟尘、二氧化硫、氮氧化物三类污染物排放共960余吨。

今年2月18日中午12时50分,安阳风光发电创下196.1万千瓦历史最高点,占当时全网用电负荷的125%。受疫情影响,当时安阳用电负荷为156.5万千瓦,处于较低水平。该时段,安阳供电区风光新能源发电出力除能就地平衡区内用电负荷外,还要通过电网返送区外39.6万千瓦电力,标志着安阳电网几十年来受端电网为主的运行模式正在逐步发生改变。从当日安阳用电负荷和日供电量整体情况看,风光发电最大出力占当日安阳电网最大用电负荷(207.6万千瓦)的94.5%。风光发电当日上网电量950.6万千瓦时,占安阳电网当日总供电量(5376.3万千瓦时)的17.7%。

长期以来,安阳钢铁、电解铝、水泥建材、化工等行业的众多工业企业

用电负荷约占到电网用电负荷的70%以上。安阳传统用电负荷结构决定了安阳电网以往吸收区域外电力为主的运行模式。也就是说,以前安阳区内火电出力无法就地平衡本地用电需求,需要区外电力入安才能满足用电需求;如今,整体看部分时段安阳供电区单只新能源发电机组所发出的电力,除了能够平衡区域内全部用电需求外,还要向周边地区送出多余电力。

据分析,推动形成这一变化的主要原因,一是安阳风光新能源发电装机容量持续快速增长,目前约占全省新能源发电装机总容量的20%,风光发电最大出力(196.1万千瓦)占全省风光发电最大出力(1048万千瓦)的18.7%,均领跑全省各地市。二是受近年来安阳地区环保治理倒逼和产业结构调整、升级影响,安阳全社会用电量增速趋缓。加之当时疫情防控需要,部分工业企业停产限产,用电负荷处于低点。

因风光发电出力受风力、太阳光照条件直接影响,发电出力随时变化、峰谷值悬殊,导致电网安全控制更加复杂,对电网发展和安全稳定运行带来更大挑战。对此,国网安阳供电公司秉持绿色发展理念,贯彻“四个革命、一个合作”能源安全新战略,加强电网规划、建设、运行、消纳等全过程管理,多措并举,全力推进当地能源转型,保障电网安全稳定运行,积极消纳新能源发电量,助力大气污染防治。开通光伏扶贫并网“绿色通道”,保障扶贫光伏发电量全额消纳,助力打赢脱贫攻坚战。

## 文峰区法院:集中大执行 又掀新高潮

□东方今报·猛犸新闻记者 颜景献  
见习记者 于彦鹏 通讯员 朱书波

随着国内疫情防控形势持续向好,生产生活秩序加快恢复,为确保申请执行人的合法权益尽早兑现,5月29日,安阳市文峰区人民法院在确保执行干警和人民群众生命健康安全的情况下,组织开展了集中大执行活动。

李某与牛某、申某排除妨害及相邻关系纠纷一案,牛某、申某不履行调解书中所确定的自动排除妨碍的义务,在反复做被执行人的思想工作劝导无效后,经当事人申请,法院于当日

大执行活动中依法实施了强制拆除。文峰区人民法院认真进行了风险评估,精心组织,提前做好应急处置预案。

此次共出动7名执行干警,其中2人负责疏导释法明理,另一部分人现场指挥拆除等。整个执行拆除过程有条不紊,安全有序,严格按照规范,文明、善意执行,既保证被执行人安全,又彻底将阻碍通行的建筑拆除。

据悉,当日,共拘传当事人6名,执结4案,执行到位金额1万余元,将该院集中执行工作又推向了新高潮。

## 北关区法院:党建结对“手拉手” 普法扶贫心连心

□东方今报·猛犸新闻记者  
颜景献 见习记者 于彦鹏  
通讯员 陈阳 贺悦

为做好疫情防控常态化下的校园法治安全教育,营造良好的校园法治环境,5月29日下午,安阳市北关区人民法院党总支开展了送法进校园主题党日活动,为师生家长们送上了别样的六一“法治大礼包”,并与帮扶村大瓦窑村党支部开展党建结对“手拉手”活动,为助力脱贫攻坚,推进乡村振兴提供组织保障和持久动力。

北关区法院党组成员、党总支书记周福琴与党员干警代表首先来到大瓦窑小学,开展送法进校园主题党日活动。法院干警为学生们带来预防青少年犯罪法制教育课,叮嘱同学们要知法、守

法、用法,做遵纪守法的合格公民,为在校学生送上“六一”的节日礼物及学习用品。

在大瓦窑村村委会,在听取了村党支部人员介绍了该村近期脱贫攻坚工作情况后,北关区法院党总支就脱贫攻坚、乡村振兴、民生保障等热点难点问题与村两委干部进行交流,对共建一个坚强的党组织班子、共建一支素质过硬的党员队伍、共创贫困户满意的扶贫效果共同探索沟通。

随后,周福琴带领干警深入田间地头实地调研,与“结对帮扶”的贫困户进行深入交谈,详细了解贫困户家庭近况,向他们宣传扶贫政策,帮助解决生产生活中遇到的实际困难,防止因疫返贫情况的发生。

## 消防培训进企业 安全知识入人心

□东方今报·猛犸新闻记者  
颜景献 见习记者 于彦鹏  
通讯员 薛淑云

为切实提高辖区企业员工消防安全意识和火灾防控能力,确保夏季火灾形势稳定,5月28日,安阳市消防救援支队汤阴县大队走进辖区企业开展消防安全知识培训及疏散演练活动。

培训中,该大队宣传人员围绕消防安全“四个能力”、如何扑救初期火灾、如何正确拨打119电

话报警、火场逃生技能等内容向企业人员进行了消防知识讲解。并通过典型的火灾案例讲解,正确使用消防器材的现场演示等形式,让企业人员深刻了解到火灾的危害和预防火灾的措施。

据介绍,通过此次培训及演练,有效增强了企业员工的消防安全知识和责任意识,促进了企业日常防火安全工作的顺利开展,也为夏季防火工作奠定了良好的基础。

## 中原银行安阳分行 举办“后疫情时代中国经济的危与机”主题论坛



论坛现场

□东方今报·猛犸新闻记者  
颜景献 见习记者 于彦鹏  
通讯员 王志立/文图

为帮助安阳民营企业明晰疫情后的发展方向,为安阳市实体企业发展出谋划策、建言献策,5月26日上午,由安阳市金融工作局、人民银行安阳市中心支行、安阳银保监分局、中原银行安阳分行等单位联合主办的“后疫情时代中国经济的危与机”主题论坛在中原银行安阳分行举行。

论坛特邀中国社会科学院金融学博士后、中原银行首席经济学家王军博士莅临现场,围绕

疫情对中国及世界经济的冲击、下半年可能带来的连锁冲击、后疫情时代宏观经济政策展望和如何化危为机、主动捕捉和创造未来发展机遇等方面详细讲解了我国疫情下的经济问题和机遇。

中原银行安阳分行党委书记、行长聂广庆表示,希望能以这次论坛为新起点、新动力,密切协作,携手共进,为构建新型银企关系,促进安阳经济又好又快发展作出新的更大的贡献。

活动中,中原银行安阳分行与红旗渠企业家协会现场签订了战略合作协议,并就该行部分数字化创新产品向与会人员进行了展示和介绍。

## 游戏中学习消防安全知识

□东方今报·猛犸新闻记者 颜景献  
见习记者 刘鹏飞 通讯员 李会云

针对日常消防宣传活动中群众参与积极性不高的问题,安阳市龙安消防救援大队创新工作方式,根据各类场所性质设计了一组图文并茂、趣味浓厚、拓

展思维的“隐患找茬”游戏,融入到消防安全知识中,让各单位员工、辖区居民和辖区各类场所通过这款“隐患找茬”游戏,能更直观地查找到更多隐患,不仅娱乐益智,又可以学习消防常识,益智利民。

声明

○河南爱国物流集团汽车运输有限公司不慎遗失豫EB482挂道路运输证,豫交运管安字:410506023968,声明作废。

○安阳市连焯网络科技有限公司不慎遗失公章、财务章、手章(编码:4105000346969)特声明作废。

○安阳市龙安区彰武慧润便利店营业执照副本丢失,注册号:410506600115037,声明作废。